

“国家宪法日” 我们一起学宪法

为弘扬宪法精神,维护宪法权威,12月3日,肥东县委依法治县办、县司法局联合县委宣传部等部门在肥东和平广场组织开展了以“大力弘扬宪法精神 推动进一步全面深化改革”为主题的“宪法宣传周”集中宣传活动。

活动现场,设置了28个相关单位的普法宣传“摊点”,落实了“谁执法谁普法”责任制,各单位以宪法为核心涵盖本单位普法宣传内容,向过往群众大力宣传宪法、民法典等相关法律知识,有效拓宽了宪法宣传活动的辐射范围。同时,设置法治动漫微视频播放区,循环播放四部以肥东包公形象为主题的法治动漫微视频《小包说法-宪法伴随一生》《民法典-与生活同行》《法护钱袋保民安 筑牢反诈“防火墙”》等,趣味的普法方式,吸引了大量群众驻足观看。

此次活动共发放法治宣传手册5000余份,法治宣传物



品1000余件,解答群众法律咨询100余人次,大大增强了辖区群众遵守宪法、学习宪法、维护宪法的观念,为肥东县经济社会高质量发展营造了良好法治环境。

同时,为进一步提升群众的法律援助意识和维权能力,让法律援助政策走近群众身边,大力推动法律援助民生工作,肥东县法律援助中心积极参加在肥东和平广场举办的“宪法宣传周”集中宣传活动,针对在场群众提出的农民工工资、工伤、劳动争议、婚姻家庭等方面法律咨询,工作人员一一予以了详细解答。同时,向群众发放了法律援助法律宣传资料和宣传品,帮助群众更好地了解法律援助知识。以“宪法宣传周”为契机,肥东县法律援助中心将持续开展“法援惠民”品牌宣传活动,提高法律援助的群众知晓率和利用率,为困难群众提供“普惠均”等服务,努力维护全县困难群体的合法权益。

宪法宣传周 普法入人心

为弘扬宪法精神,进一步提升群众的法律意识和维权能力,12月3日,肥东县司法局梁园司法所开展2024年“宪法宣传周”法治宣传活动,共计发放法治宣传手册300余份,法治宣传物品300余份。

12月3日,肥东县司法局撮镇司法所联合镇综治中心、应急办、撮镇社区、派出所等多个部门在撮镇圣行街口开展2024年“宪法宣传周”法治宣传活动,共发放宣传册100余份,宣传礼品50余份。

12月5日,肥东县司法局众兴司法所联合乡直部门在众兴大街开展以“宪法在心中 法治伴我行 共筑和谐家园”为主题的“宪法宣传周”集中宣传活动,现场解答群众法律咨询50余人次,发放宣传资料及宣传品600余份。

合肥循环经济示范园司法所深入社区、企业,开展多种形式宪法宣传活动,通过悬挂横幅、发放宣传资料、宣传品、知识问答、现场解答政策等形式,工作人员还为现场居民提供“一对一”答疑解惑服务。此外,还开展了“送法进机关”



法治宣传活动,进一步增强了机关工作人员的法律素养,达到了良好的法治宣传效果。

法治长廊 创新普法

肥东县公共资源交易中心于近期成功举办了为期一周的普法宣传周活动,旨在通过多样化的宣传形式,普及法律知识,营造浓厚的法治氛围。

该中心特别设置了法治长廊,展示了近年来我国在法治建设方面取得的重大成就、典型案例以及公共资源交易领域的法律法规解读。此外,该中心还邀请了法律专家举办了多场专题讲座。

宪法进社区 情暖夕阳红

为进一步加强老年人法治宣传教育,切实维护老年人合法权益,营造安全、和谐、幸福的养老环境,12月2日,肥东县司法局店埠司法所联合景民社区、肥东县普法志愿服务队、社区“法律明白人”走进景民社区养老服务中心开展“宪法进社区,情暖夕阳红”普法宣传活动,共发放宪法、民法典、防诈骗等相关普法宣传资料100余份。



庄严升旗仪式 集体宪法教育

近日,肥东县司法局牌坊司法所工作人员来到肥东圣泉中学与学校全体师生开展了“宪法宣传周”升旗仪式暨宪法教育活动。



校园趣味普法 法治声声入耳

在今年“宪法宣传周”期间,肥东县司法局联合县教体局在肥东县东城实验小学和和睦湖校区开展“宪法晨读”活动,向学生宣传宪法知识,让宪法精神在学生心中生根发芽,为构建和谐社会、法治国家奠定坚实的基础。

教室里书声朗朗,同学们带着学习宪法的热情和兴趣放声诵读,声声入耳,在老师的讲解下同时更加全面地学习宪法和领略宪法精神。宪法晨读活动作为12月4日“国家宪法日”系列普法活动的重要组成部分,通过诵读和老师讲解的方式,充分调动了同学们学习宪法的积极性,有效提高了同学们宪法知识的储备量,为营造尊法、学法、知法、守法、用法的法治氛围贡献力量。

此外,肥东县司法局联合县教体局在肥东县东城实验小学和和睦湖校区开展趣味普法知识大闯关活动。通过结合青少年学生实际,将普法宣传和运动游戏巧妙结合,将法治元素融入趣味棋盘闯关项目,使青少年在趣味游戏中学法知法,提升法治素养。

“宪法知识闯关”“未成年人保护法知识大闯关”“反校园欺凌知识大闯关”“消防法知识大闯关”“道路交通安全法知识大闯关”“心理健康知识大闯关”……活动不仅有效激发了同学们的运动热情,更在欢声笑语中深化了他们对法律条文、法律原则及其实际应用的理解与记



忆,实现了法治教育与趣味活动的深度融合,取得了显著成效。

和美少年趣普法,互动游戏乐通关。本次活动巧妙融合了普法教育与体育运动,通过“棋盘格闯关”的趣味性活动,让普法宣传“动”起来、“火”起来。下一步,肥东县司法局将继续加强青少年法治教育工作,积极主动探索普法新模式,与辖区内其他部门携手共筑“法治长城”。

交通执法全程 精准实时普法

为贯彻落实2024年“宪法宣传周”活动方案要求,充分发挥宪法宣传在社会活动中的重要作用,肥东县交通运输局在执法全过程中开展实时普法,执法人员在执法的同时,直接面向相对人开展有针对性的释法说理活动。执法人员主动走进辖区货运源头单位、交通运输企业,结合交通执法实际案例,围绕车辆超载超限、行业发展、安全生产、信用修复、交通环保等方面与

企业负责人互动交流,普及法律法规,深入探讨从源头预防违法违规运输行为发生,并认真听取意见建议,真心帮助企业纾解难题,助推企业提高生产水平,强化法律意识。

该局借助肥东县政务服务中心交通窗口,在全面推进行政审批服务“随时办”过程中,扩大群众法治教育宣传面。截至目前,肥东县政务服务中心交通窗口共办

理道路运输证业务(含年审、过户、转出、新增、换发等)、从业资格证业务(含认定、补换发等)、道路运输经营许可证业务近15000条,客货运许可、维修备案等许可事项超500条,面向行政相对人宣传相关法律法规500余次。

本版稿件由通讯员 音良庭 费琛琛 安徽商报融媒体记者 武鹏文 / 摄